

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя о диссертации**  
**Вагапова Родиона Рафаэлевича**  
**«Формирование, социально-управленческий облик и материальное**  
**положение партийного аппарата БАССР в 1953-1964 гг.»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата исторических**  
**наук по научной специальности 5.6.1. Отечественная история**

Диссертация, выполненная ассистентом кафедры истории России, историографии и источниковедения Института истории и государственного управления Уфимского института науки и технологий Р.Р. Вагаповым, посвящена теме, актуальность, научная новизна и значимость которой представляются несомненными. Р.Р. Вагапов, в период обучения в аспирантуре с 01.09.2018 г. по 31.08.2021 г., одновременно являясь ассистентом указанной кафедры, приобрел не только навыки научной работы, позволившие написать самостоятельное диссертационное исследование, но и продемонстрировал умение профессионально осуществлять поиск архивных документов, квалифицированно анализировать различного вида источники.

Все результаты, которые были получены в процессе написания диссертации, принадлежат автору. Научная значимость работы и личный вклад Р.Р. Вагапова заключаются в том, что выполненная диссертация – это первое в отечественной историографии комплексное исследование деятельности партийного управленческого аппарата в разрезе одного из крупных национальных регионов страны эпохи «хрущевской оттепели». Считаю, что автор, внеся существенный вклад в научные представления о функционировании регионального партаппарата в период «хрущевского реформизма», успешно достиг поставленной цели и получил важные научные результаты.

Р.Р. Вагапов, чтобы решить поставленные в диссертации задачи, выявил и проанализировал значительный массив архивных материалов. Это законодательные и нормативно-правовые акты, делопроизводственная документация, статистические издания, периодическая печать, источники личного происхождения, большая часть которых впервые была введена в научный оборот.

Практическая значимость исследования состоит в том, что его результаты могут быть использованы при создании обобщающих работ по социально-политической истории как региона, так и страны. Кроме того, конкретно-исторические материалы можно продуктивно использовать при создании учебно-лекционных курсов по истории России эпохи «хрущевского реформизма», при разработке специализированных курсов и семинаров, а также в конкретно-прикладной краеведческой деятельности.

Результаты проведённого исследования апробированы с соблюдением всех требований действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней. Основные результаты диссертационного исследования нашли

отражение в 22 публикациях, в том числе в 8 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

Диссертация соответствует паспорту научной специальности 5.6.1. Отечественная история (отрасль наук: исторические науки).

В ходе работы над диссертацией Р.Р. Вагапов сполна проявил качества, необходимые для написания результативного, оригинального и глубокого научного труда: обширную эрудицию, упорство в достижении поставленной цели, трудолюбие, системный подход в рассмотрении исследуемых научных вопросов, самостоятельность, умение аргументировано отстаивать свое мнение. Для соискателя свойственно стремление к совершенствованию своего научного потенциала, глубокому проникновению в суть исторических событий. Важно отметить, что соискатель одновременно с научно-исследовательской и преподавательской деятельностью является председателем Совета молодых ученых Института истории и государственного управления Уфимского университета науки и технологий (приказ ректора №308 от 15.03.2021 г.).

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертация Р.Р. Вагапова представляет собой научно-квалификационную работу, в которой на основе проведенных автором исследований содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития исторической науки. Данная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а также действующему «Положению о присуждении ученых степеней», утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, с последующими изменениями и дополнениями, её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель:

доктор исторических наук (специальность 07.00.02 – Отечественная история), профессор, профессор кафедры истории России, историографии и источниковедения ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий»

*Хазиев*

Хазиев Рустэм Асхатович

20 декабря 2024 г.

450076, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Заки Валиди, 32.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский университет науки и технологий», Институт истории и государственного управления, кафедра истории России, историографии и источниковедения

Тел.: +7 (347) 229-96-39,

e-mail: Khazievra@mail.ru



*Хазиев Р.Р.*

Подпись ксерокопия «20»	12	2024г.
Заведующий общего отдела УУНИТ	<i>Г.Чисим</i>	
Чисимова Г.Р.		